

给他一点空间

倾诉人：夏飞（化名），女
记者：陈也喆
插画：章丽珍
倾诉热线：87682640
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg



一无所有

我与老公结婚八年了。八年来，我们从一开始的吵吵闹闹，到如今的平静快乐；从最初的一穷二白，到现在的衣食无忧，这一切都让我心生满足。

在这温馨的时光里，回想过去的点点滴滴，我有一种恍如隔世的感觉。如果当初放任自己畸形的心态看待问题，也许现在，我们这个家庭早已支离破碎。

我和丈夫初相识时，彼此都还没有稳定的工作。可是双方父母都催着我们快点结婚，准婆婆更是许诺，结婚头两年，没有工作也不要紧，她会支援我们。

也许是婆婆的这句话，才让我有了足够的信心走进婚姻。

可是结婚以后，婆婆并没有履行她的承诺。那时候我年轻幼稚，对此颇有埋怨，还经常在丈夫面前数落婆婆，夫妻间常常因为一些小事而争吵。

那些日子，丈夫天天出去找工作，却苦于没有合适的岗位。他在外碰了一鼻子灰，肚子里攒了一肚子气，回到家还要遭我一顿冷嘲热讽。

他心烦的时候，会猛抽烟，可是抽烟也要花钱，我总是埋怨他“赚不来钱，花钱倒是大手大脚”。

他气得甩出一句话：“有本事你去找个有钱人。”然后摔门而出。

这样的画面，是我们结婚第一年的常态。尽管没过多久，我们都找到了工作，但我们的相处模式已基本固定：我唠叨，他沉默；他愈是沉默，我愈是埋怨；说得多了，他便顶嘴，争吵爆发。

后来，我们有了孩子。本以为孩子能成为我们感情的纽带，没想到更加繁杂的家事令我心烦意乱，对丈夫的指责也更多了，

他为了躲我，常常借故加班，早出晚归，对孩子不闻不问，我们的关系一度紧张到极点。

曾经有一段时间，我几乎每天睡不着觉，总感觉我们的婚姻不会持续太久。

把玩吉他

孩子五岁的时候，丈夫忽然迷恋上吉他。其实，这并不是他一时的心血来潮。他从小就喜欢音乐，喜欢看隔壁的叔叔弹吉他，只是那时候家境困难，学业紧张，父母并没有满足他的这个爱好。

如今他工作稳定，又有了学吉他的冲动。他跟我说完这个心愿后，我立马泼了他一盆冷水：“就你那点艺术细胞还瞎玩，你那闲钱，不会给娃买点吃的吗？”

他早已习惯我的冷言冷语，独自一个人进屋了。我知道，他决心已定，不会因为我的打击而

第二天，我把这件事告诉了最贴心的闺蜜。她听完大笑起来：“天哪，这算什么事啊？你有一个多么好的丈夫，怎么不知道珍惜？”

我很纳闷，丈夫不务正业，没事学什么吉他，我说他几句，他就上纲上线，这算什么好丈夫？

闺蜜说：“男人除了事业之外，还需要一点空间和爱好，充实自己的内心。他的爱好总比打麻将、玩游戏好得多吧？你真是身在福中不知福。”

听到闺蜜的话，我感触颇深。这么多年来，我对于丈夫做的任何事，都是批评为主，几乎从来不赞美他，对他的兴趣爱好，也都嗤之以鼻，无情打击。

我总以为贫贱夫妻百事哀，其实是我自己的心态没有摆正，老是自怨自艾，反而把生活弄得一团糟。

我开始思考自己的婚姻，是我一直在索取，在比较，用放大镜盯着丈夫的缺点说事。这样不仅自

改变主意。

果然，没过几天，他就拿着一把吉他，在家里拨弄，还盯着手机，看网上的教学视频。

看到儿子兴奋地望着他手舞足蹈，他学习的劲头更足了，成天摇头晃脑自弹自唱。

我忍不住又打击他：“你有那闲工夫，怎么不出去做个兼职，多赚点钱，给孩子一个好的生活？”

丈夫放下了吉他，生气地瞪着我：“钱，钱，钱，你是不是掉钱眼里了。你这么看不惯我，为什么还要跟我一起生活？”

之后，我们大吵了一

豁然开朗

己疲惫不堪，也把丈夫越推越远。

但即便如此，丈夫也总是让着我，躲着我，实在忍受不了时才反抗几句。

细究起来，他不过就是少了点事业心，多了点闲情逸致，这也并没有什么错啊。

过了一阵子，我参加了一次民间摄影大赛。一位衣着朴素的老大爷前来参赛，看得出来，他的左手不太利索，微微发抖。他的老伴一直搀扶着他，走到哪里都陪着。

我问老奶奶：“你们这么大岁数，还玩摄影啊？”

她笑呵呵地说：“他退休后就迷上了摄影，天天出去采风拍照，退休金都用在更新设备上了。虽然我们钱不多，但看到他高兴，我就全力支持他。”

老奶奶的话，让我再一次震撼。结婚这么多年，我从来没有顾及过丈夫的感受，总是想着怎样才能提高家里的生活水平，总是给他压力，逼着

架。当着孩子的面，我把丈夫的罪状从头到尾痛诉了一遍。我知道这样对孩子的身心很不好，可就是控制不住。

那天，丈夫对我忍无可忍，他说的一句话，我至今刻骨铭心：“你现在就像一个怨妇！”

怨妇？这是我少女时期最害怕的对象，然而，生活竟将我一步步逼到怨妇的境地。

我到底经历了什么？我只不过是一个普通的女人，找到了一个同样普通的男人，过着平淡的日子。我并没有经历什么大的变故，为什么对生活充满了怨恨？

他努力工作多赚钱，是时候该反省自己，给他温暖和爱了。

丈夫生日那天，我找懂行的朋友挑了一把电吉他。我知道丈夫一直都想要电吉他，只是怕价格太贵被我指责，才买了一把最便宜的。

丈夫看到我精心准备的礼物时，脸上流露出前所未有的惊喜与兴奋：“我不是在做梦吧？你不反对我弹吉他了？”

我告诉丈夫，我不但不反对他弹吉他，还会一直支持他，只要他能给我们娘俩弹好听的曲子。

那天，丈夫说了很多遍“谢谢”。他其实是个很容易满足的男人，只要我对他一点点好，他就感恩戴德，变着法子向我献殷勤。

如今，每到周末，客厅里就回荡着他的吉他声。尽管我们仍会为生活琐事而争执，但我的埋怨少了，对他的欣赏多了，丈夫整个人都轻松了不少。

原来，走出自己的心牢，生活便会柳暗花明。

男女正当时

同城相亲

周芸 1992年，高1.58米，重45公斤，本科，事业编，年薪9万元。

五官精致而秀美，是一位很有灵性的好女孩；追求爱情，并为之努力。

吴诚峰 1990年，高1.78米，重70公斤，本科，国企，年薪10万元。

英俊潇洒，彬彬有礼，工作上精英范儿，生活中开朗上进；喜欢长发的气质女生。

田美珍 1988年，高1.60米，重48公斤，本科，设计师，年薪10万元。

她，利落的短发，英姿飒爽，大气开朗；行动力十足，极聪明，很阳光。

刘佳博 1987年，高1.83米，重75公斤，本科，事业编，年薪10万元。

英俊帅气，篮球高手，彬彬有礼，豁达爽朗；家境优越，喜欢收藏，对个性女生情有独钟。

蔡夕颜 1987年，高1.59米，重50公斤，本科，财务，年薪7万元。

清秀温暖的她，给人安静的舒适感；家境优越，性格好，羞涩的笑容是最迷人的地方。

秦思凯 1986年，高1.73米，重70公斤，本科，自营公司，年薪80万元。

能说会道超精明，有着敏锐的洞察力；说话和风细雨，做事雷厉风行，属于外貌协会。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。
地址：海曙东渡路29号（天一）世贸中心大厦9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

QQ:425610150,

微信:yuelaoxingkong

月老星空：

80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

